

## 港中基滬南洋締結姊妹校

【大公報訊】記者劉家莉報道：為鼓勵更多本地學校與內地學校「結盟」，特首梁振英於今年《施政報告》提出在2015/16學年起分三年撥款1.9億元，每年撥款12萬元予每所與內地結盟的本港學校。為響應計劃，中華基金中學昨日與上海南洋中學簽訂

協議，締結為姊妹學校，首批師生最快五月底赴滬交流；校方期望每名學生都能有赴滬交流的機會，以增加對國情認識。

中華基金中學昨日舉行與上海南洋中學締結姊妹校儀式，邀得教育局局長吳克儉、中聯辦教青科

技部副部長莫錦強、上海市徐匯區海外聯誼會會長冷旭生、上海市徐匯區教育局副局長于東航，以及南洋中學代表等出席。吳克儉致辭時表示，姊妹學校為香港與內地學校提供了一個專業交流合作平台，自2004年以來，兩地締結的姊妹學校已有440對，教育局計劃由下一學年起透過為期三年的試辦計劃，為每所與內地學校締結姊妹學校提供資助和支援。

中華基金中學校管會主席楊紫芝致辭時說，回歸以來，香港與內地交流日益頻繁，認為中華基金中學與南洋中學締結為姊妹校，能加深兩地學子及老師相互認識與了解，以及推動雙方學校共同發展。上海市徐匯區教育局副局長于東航致辭時稱，南洋中學創建於1896年，是第一間民間自主創辦的新式中學堂，1959年成為重點中學。香港及上海均是國際大都市，兩校締結為姊妹校，兩地學生可加強交流溝通，港生亦可了解當下中國發展，加強滬港合作。

### 師生最快五月底赴滬交流

全國政協常委、中華基金中學校監伍淑清預計，首批約20名師生將於五月底或六月赴上海交流，希望一年能有四批師生赴上海，並希望每年有四批上海師生能來港交流，兩地師生能取長補短。她希望，港生能多了解國家發展，了解國內生活、經濟及文化各方面。未來會加強對學生的中國現代史教育。

南洋中學創建於清光緒22年，校友名人輩出，包括外交家顧維鈞、文學大師巴金，中華基金中學則於2000年創校，為本港直資中學。

►中華基金中學昨日與上海南洋中學簽訂協議，締結為姊妹學校  
本報記者麥潤田攝

